

Пленум Крайкома ВКП(б) призывает всех сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников и колхозниц, комбайнеров, трактористов, рабочих и специалистов МТС и совхозов включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование и своей самоотверженной работой обеспечить своевременную и высококачественную уборку урожая и выполнение государственного плана хлебозаготовок, с честью выполнить клятву, данную Великому Сталину.

(Из постановления XIV пленума Крайкома ВКП(б).)

О проведении уборки урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году

Из постановления XIV пленума Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б) от 9 июня 1944 г.

(Окончание. Начало см. в № 63 от 16 июня с. г.)

б) оборудовать в каждом колхозе, совхозе и МТС простые уборочные машины зерноуловителями. Не допускать уборки комбайнами на высоком срезе. Организовать инструктаж комбайнеров, машинистов по правильной регулировке комбайнов, молотилок для устранения потерь зерна при уборке и обмолае. Систематически контролировать чистоту вымолота молотилками и на уборке комбайнами;

в) обеспечить немедленно после уборки хлебов тщательный подбор и сгребание колосьев на всей площади. Устранить потери при возке снопов к молотилкам и скирдам, при возке зерна от комбайнов к токам и от токов к государственным и колхозным зернохранилищам, не допускать перевозок зерна в неисправной таре.

Установить, что бригадиры колхозов, управляющие отделений совхозов производят ежедневно тщательную приемку убранных участков по актам, а директора совхозов и председатели колхозов производят приемку от управляющих отделений и бригадиров не позже 5-ти дней после окончания уборки данных участков; приемку площадей, убранных комбайнами, обязательно производят директор МТС и председатель колхоза.

7. Обратит внимание директоров совхозов и председателей колхозов на то, что большое количество зерна подвергается порче на токах и в поле уже после обмола, в связи с этим, в целях недопущения порчи зерна, запретить оставление его на токах более чем на 10 дней после уборки комбайнами и обмола. Не допускать сгорания хлебов на токах, для чего организовать очистку зерна в день его обмола, обеспечив круглогодичную работу всех зерноочистительных машин.

8. Для охраны хлеба на токах установить круглосуточное дежурство. Обязать райисполкомы, райкомы партии организовать контроль за сохранностью хлеба на поле, на токах, при молотье и перевозках, подобрать колхозных весовщиков, кладовщиков, сторожей, объездчиков и старших обозных по вывозке хлеба из числа лучших колхозников.

Исходя из того, что расхищение зерна и другой колхозной и совхозной продукции является тяжчайшим преступлением, пленум Краевого Комитета ВКП(б) обязывает органы прокуратуры и милиции своевременно выявлять и разоблачать воров и расхитителей, а судебные органы сурово ка-

зать расхитителей хлеба и другой сельскохозяйственной продукции колхозов и совхозов, вплоть до применения закона от 7 августа 1932 года об охране общественной (социалистической) собственности.

9. В целях безусловного выполнения плана заготовок зерна и масличных культур в установленные Правительством сроки:

а) обязать райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, зав. райзо, директоров совхозов и МТС, правления колхозов и заготовительные органы с первого дня уборки урожая организовать вывоз зерна и масличных культур на государственные заготовительные пункты, установив для каждого района, а в районе для каждого колхоза и совхоза пятидневные задания по вывозке государству сельскохозяйственных продуктов, требуя безоговорочного выполнения этих заданий. Решительно пресекать какие бы то ни было попытки задержать хлеб государству, людей, нарушающих советские законы по хлебу, невзирая на лица, сурово наказывать по закону военного времени;

б) предложить правлениям колхозов и директорам совхозов, исходя из установленных сроков выполнения плана заготовок, выделить для вывозки зерна и масличных культур на заготовительные пункты постоянные транспортные бригады, возглавив их в колхозах членами правлений колхозов. Выделить в транспортные бригады коммунистов и комсомольцев из актива;

в) обязать Крайуполнаркомзаг и его местные органы в кратчайший срок произвести вручение обязательств по поставкам зерновых и масличных культур государству. Советским, партийным организациям оказать необходимую помощь уполномоченным Наркомзага в их работе по отнесению колхозов к разрядам урожайности для начисления натуроплаты за работы МТС, пресекая всякие антигосударственные попытки, направленные к снижению урожайности колхозов и тем самым искусственному снижению размеров натуроплаты;

г) обязать директоров МТС обеспечить вручение счетов колхозам за работу МТС не позднее недельного срока по получении извещения от уполномоченных Наркомзага по отнесению колхозов к разрядам урожайности, а за косьюбу, комбайновую уборку, молотьбу, зерноочистку и вывозку хлеба — не позднее недельного срока со дня выполнения МТС этих работ;

д) установить строгий контроль за точным соблюдением

установленных норм отчислений зерна, риса и подсолнечника для выдачи авансов колхозникам и на внутрискладские нужды колхозов;

е) организовать в колхозах и совхозах тщательный учет урожая всех сельскохозяйственных культур. Отправку сельскохозяйственной продукции на заготовительные пункты и склады колхозов производить по весу и сопровождать накладной, один экземпляр которой, с распиской в получении зерна, передается счетоводу колхоза не позднее следующего дня. Все документы, относящиеся к учету хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, должны храниться как денежные документы.

Обязать директоров МТС установить строгий контроль за учетом намолота зерна изпод комбайнов и молотилок, для чего до начала уборки подобрать и проинструктировать необходимое количество весовщиков от МТС;

ж) обеспечить выполнение семеноводческими колхозами государственного плана сдачи овощебахчевых культур, кормовых корнеплодов и закладку на зимнее хранение, пресекая всякие попытки разбазаривания этих семян. Обязать правления колхозов, директоров совхозов и пригородных хозяйств обеспечить себя семенами овощебахчевых культур и кормовых корнеплодов на 1945 год до полной потребности.

14. Обязать райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, земельные органы, директоров МТС

и совхозов, правления колхозов провести заготовки кормов таким образом, чтобы обеспечить скот кормами не только на всю предстоящую зиму, но и создать необходимые страховые фонды в размерах 20—30 проц. годовой потребности; обеспечить окончание сенокосения и скирдование сена до начала уборки хлебов, добиться полного выполнения плана силосования каждым колхозом и совхозом.

15. Пленум Крайкома ВКП(б) обязывает обком, РК ВКП(б) и исполкомы советов депутатов трудящихся обеспечить выполнение колхозами обязательных поставок сена государству высокого качества, с первыми укосов, в установленные Правительством сроки.

16. Пленум Крайкома ВКП(б) обязывает партийные и советские организации, земельные органы, директоров МТС и правления колхозов обеспечить точное проведение в жизнь в этом году закона о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение плана урожайности, добиваясь раздельной уборки урожая по звеньям, широко разъяснить колхозникам, что и в текущем году дополнительная

Пленум Крайкома ВКП(б) призывает всех сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников и колхозниц, комбайнеров, трактористов, рабочих и специалистов МТС и совхозов включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование

оплата по просу будет выдаваться независимо от общего урожая зерновых по колхозу и не дожидаясь выполнения плана сдачи зерна государству и засыпки семенных фондов.

17. Предложить партийным и советским организациям, земельным органам, директорам МТС и совхозов и председателям колхозов создать для рабочих и колхозников, занятых на уборке урожая, культурно-бытовые условия.

Для полного привлечения матерей-колхозниц на полевые работы организовать в каждом колхозе и совхозе необходимое количество детских яслей и площадок, а также принять меры к охране личного имущества колхозников.

20. Обязать райкомы ВКП(б), партийные и комсомольские организации МТС, совхозов и колхозов широко развернуть массово-политическую работу и социалистическое соревнование среди колхозников, рабочих МТС и совхозов, мобилизуя их на проведение уборки в сжатые сроки и без потерь, на своевременное и полное выполнение государственных поставок зерна и других сельскохозяйственных продуктов из урожая 1944 года.

* своей самоотверженной работой обеспечить своевременную и высококачественную уборку урожая и выполнение государственного плана хлебозаготовок, с честью выполнить клятву, данную Великому СТАЛИНУ.

СВОДКА

о ходе прополки пропашных культур в колхозах Георгиевского района на 15 июня 1944 г.

Наименование колхозов	Прополано (в проц.)
«Красный садовод»	58
им. Кагановича	51
им. Кирова	43
«Большевик»	40,3
«8е марта»	34
им. Ленина	30
«Маяк социализма»	29
«Красная заря»	25
им. Молотова	25
«Комсомолец»	17
им. Шаумяна	17
«Путь Ленина»	16
«Великий перелом»	15
им. М. Горького	14
«Красное знамя»	10
им. Сталина	9
им. Буденного	8
им. Коминтерна	3

Не все еще готово к уборке

Хорошие хлеба нынче стоят на полях колхоза им. Сталина. Подходит горячая пора—уборка урожая. Правление колхоза составило план уборки, довел его до каждого колхозника. Весь мелкий уборочный инвентарь подготовлен. Медлен-

но идет ремонт комбайнов и тракторов. Руководство МТС не оказывает помощи в ремонте комбайнов и тракторов. Правление колхоза не занимается вопросом организации ручной уборки урожая.
А. Захарова.

Сенокос

Сенокос в колхозах района проходит пока еще неудовлетворительно. На 15 июня по району скошено всего лишь 33 проц. задания. Впереди идут колхозы «8 марта», выполнивший план сенокоса на 53 проц., «Путь Ленина»—48 проц., «Большевик»—50 проц.

В колхозах им. М. Горького, «Красное знамя», им. Кирова выполнение плана сенокоса не превышает 20 проц.

Нужно утроить темпы сенокоса. Скот должен быть обеспечен в зиму кормами в избытке и хорошего качества.

Комбайнеры переконструировали лобогрейки

Под руководством председателя колхоза «Маяк социализма» тов. Чикалова комбайнеры тт. Кучугура и Ефанов переконструировали лобогрейки, приспособив к ним режущий аппарат хедера.

Две таких лобогрейки работают на сенокосении. Качество работы хорошее.

В. Смирнова.
Секретарь первичной партийной организации колхоза «Маяк социализма».

БОРЯСЬ ЗА СТО ПУДОВ,
ТЫ ПОМОГАЕШЬ БИТЬ ВРАГОВ!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 15 июня

На **КАРЕЛЬСКОМ** перешейке войска **ЛЕНИНГРАДСКОГО** фронта, продолжая развивать наступление, прорвали в районе **МУСТАМЯКИ-КУТЕРСЬКА** вторую сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу финнов.

В течение 15 июня войска фронта овладели сильно укрепленными опорными пунктами обороны противника **МУСТАМЯКИ, КАННЕЛЯРВИ, СЮКИЯЛЯ, НЕУВОЛА, ВАММЕЛЯРВИ, РАСВАТТУ, МЯТСЯКЮЛЯ, ЛАУТАРАНТА, ИНО, ИНОКЮЛЯ, МАРТИЛАНМЯКИ, ХИЕККАНИЕМИ, СИРКИЯНСАРИ, ЛЕППЯСЕНМЯКИ, ТРОИЦКОЕ, РИСТОЛОВО, МАЛОЕ КАЙДАЛОВО** и железнодорожными станциями **МУСТАМЯКИ** и **ИНО**.

В итоге шестидневных наступательных боев войска **ЛЕНИНГРАДСКОГО** фронта прорвали две сильно укрепленные долговременные оборонительные полосы финнов, продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 75 километров по фронту. В ходе прорыва первой и второй оборонительных полос противника войсками фронта уничтожено и захвачено более 500 долговременных оборонительных сооружений, преодолены три мощные полосы противотанковых, и противопехотных заграждений (эскарпы, рвы, надолбы) и, глубоко эшелонированные минные поля. Только в трех узлах сопротивления второй оборонительной полосы противника **МУСТАМЯКИ, КУТЕРСЬКА, САХА-КЮЛЯ**, захвачено более 50 железобетонных и броневых артиллерийских и пулеметных сооружений.

По предварительным данным, за пять дней наступательных боев, с 10 по 14 июня, войска фронта захватили следующие трофеи: орудий разного калибра—235, минометов—180, пулеметов—400. Кроме того, уничтожено орудий разного калибра более 200 и пулеметов более 450. Противник понес огромные потери в живой силе.

На других участках фронта—без перемен.

За 14 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Бомбардировка нашей авиацией аэродромов противника

В ночь на 15 июня наша авиация дальнего действия продолжала наносить массированные удары по аэродромам противника. Бомбардировке были подвергнуты аэродромы немцев в районах Белостока, Барановичи, Лунинец. В результате бомбардировки возникли большие пожары, сопровождавшиеся взрывами. Горели немецкие самолеты и склады с горючим.

Три наших самолета не вернулись на свои базы.

На Карельском перешейке наши войска прорвали в районе **Мустамяки-Кутерселька** вторую сильно укрепленную полосу обороны финнов, до предела насыщенную долговременными сооружениями. Части **Н-ского** соединения только в боях за один мощный опорный пункт разгромили до полка финской пехоты. Захвачено много пленников.

Бойцы и офицеры Красной Армии в боях на Карельском перешейке показывают примеры доблести и героизма. Шестеро гвардейцев во главе с гвардии старшиной **Дубновым** обнаружили гаубичную батарею, которая вела огонь по нашим боевым порядкам. Гвардейцы пробрались в тыл противника и внезапно напали на финских артиллеристов. Огнем из автоматов и гранатами наши бойцы истребили несколько десятков финнов и захватили четыре исправных орудия и склад боеприпасов. Отбивая вражескую контратаку, пулеметчики гвардии рядовой **Белоножкин** и гвардии старший сержант **Шиллов** истребили 40 белофиннов. Снайпер **Изаосимов**, прочесывая лес, встретился с пятью финнами. Двух из них **Изаосимов** застрелил, а трех финнов взял в плен. Танкист старший лейтенант **Струченков** уничтожил два финских дзота, четыре пулеметных точки и истребил более взвода солдат противника. Сапер старшина **Каталов** за два дня обезвредил свыше тысячи мин.

Наша авиация, поддерживая наступление войск Ленинградского фронта, наносила массированные удары по оборонительным сооружениям, артиллерийским позициям и коммуникациям финнов. В течение дня наши летчики взорвали железнодорожный эшелон, разрушили десятки дзотов, уничтожили до 80 автомашин и подавили огонь 24 артиллерийских и минометных батарей противника.

Северо-западнее города **Витебск** разведгруппа под командованием лейтенанта **Богачева** атаковала позиции противника. Наши бойцы ворвались в траншеи и в рукопашной схватке истребили 25 немцев. Разведчики взорвали блиндаж, уничтожили орудие и, захватив пленного, вернулись в свою часть.

Северо-восточнее города **Станислав** противник при поддержке артиллерийского огня пытался вести разведку боем. Впереди наступающих немцев двигалось 18 танкеток-торпед. Наши подразделения не допустили врага до переднего края. Большинство танкеток-торпед подбито огнем нашей артиллерии. Пехота противника, встреченная ружейно-пулеметным огнем, откатилась на исходные позиции.

Наш самолет-торпедоносец потопил в Финском заливе немецкий транспорт водоизмещением в 1,5 тыс. тонн.

Партизаны, действующие в **Дрогобычской** области в конце мая сожгли несколько нефтяных вышек и 16 резервуаров, в которых находилось около трех тысяч тонн нефти. Пожар продолжался два дня. Группа партизан, действующая на железнодорожных коммуникациях с 28 по 31 мая пустила под откос 6 немецких воинских эшелонов. Во время крушений убито и ранено много солдат противника.

На сторону Красной Армии перешла группа солдат отдельного румынского батальона охраны железных дорог. **Перебежчик Павел Л.** рассказал: «Немцы, повидимому, понимают, что им недолго осталось хозяйничать в Румынии и стараются увозить из Румынии, как можно больше продовольствия, сырья и нефти. Население Румынии озлоблено против немцев и открыто называет их грабителями. Патрулируя вдоль железнодорожного полотна, мы часто обнаруживали на рельсах завалы из бревен и камней. Это делали жители окрестных сел с целью вызвать крушения поездов и помешать немцам увозить награбленное. В ряде районов действуют партизанские отряды, известные под названием «зеленых батальонов». Впервые эти батальоны появились в 1942 г. Спасаясь от верной гибели, солдаты убегали с фронта и уходили в леса и в горы **Ардьяла** и **Бавата**. Некоторые батальоны хорошо вооружены и причиняют немцам большие неприятности. Мелкие отряды полиции и жандармерии совершенно бессильны против партизан».

Утреннее сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 15 июня (ТАСС).

В опубликованном сегодня утром коммюнике штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Союзные войска продолжают борьбу с врагом на всех участках фронта. Наиболее ожесточенные бои происходят в секторах **Карантан, Магдебург** и **Кан**. Авиадесантные войска успешно отразили попытки немцев вновь овладеть **Карантаном** и продвигаются на юг от этого города. Они продвинулись также на запад вблизи **Лесаблонбот** в 8 километрах к западу от **Карантана**. В секторах **Кан** и **Тилли-Сюр-Сель** продолжаются ожесточенные танковые атаки и контратаки.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что войска союзников преодолели возросшее сопротивление врага, с которым союзные армии в Италии столкнулись за последние три дня. На всем фронте достигнуты значительные успехи. На **Адриатическом** участке фронта новые части войск переправились через реку **Салине**. Разведывательные отряды

Ф. Сохранов.

За 2000 литров молока на корову

Наряду с увеличением поголовья крупного рогатого скота на колхозных фермах района необходимо добиваться резкого повышения продуктивности скота. Удой коров колхозных ферм района еще крайне низки. В прошлом году средний удой на корову по всем фермам района составил около 13 центнеров. Только в некоторых колхозах района удой приближался к 20 центнерам.

В связи с этим повышение удоев в этом году является основной задачей работников колхозных ферм и специалистов района.

Животноводы колхоза «Путь Ленина», вступая в социалистическое соревнование за быстрое восстановление животноводства и повышение продуктивности, дали обязательство надоть в этом году не менее 2000 литров на фуражную корову.

Это обязательство они безусловно выполняют. Дружной самоотверженной работой они за первые пять месяцев уже надоили по 804 литра на фуражную корову и перевыполнили план сдачи молока.

Неплохо борются за раздой коров и животноводы колхоза «Комсомолец», надонившие за первые пять месяцев по 866 литров на корову. Средний удой на фуражную корову по всем фермам района еще очень низок и составляет на первое июня только 471 литр.

При таких темпах раздоя район не займет первенства в социалистическом соревновании животноводов страны. Между тем, в колхозах **Георгиевского** района имеются все условия для завоевания первенства не только в крае, но

и среди колхозных животноводов страны.

Высокие удои зависят не только от породности скота, но и в значительной мере от обильного бесперебойного кормления в течение всего года и от внимательного заботливого ухода за коровами.

Коровы колхозных ферм района податливы на раздой. В умелых руках они способны удвоить и утроить свои удои. За это говорят показатели переловиков колхозов «Путь Ленина», «Комсомолец», им. Сталина, им. Ленина, им. Шаумяна и др.

Огромное значение в повышении удоев имеет пастбищный период содержания и кормления. В этот период надается большая часть годовых удоев коров.

При наличии в колхозах значительных пастбищных угодий с прекрасным травостоем в этом году и при условии правильного их использования вполне возможно получить по 1400—1600 литров молока на дойную корову.

Пастбищная трава содержит все питательные вещества, необходимые для получения высоких удоев. На пастбищной траве вполне возможно получение удоев 15-20 и больше литров молока в сутки на дойную корову.

Основной заботой при раздое коров на пастбищах должна быть забота о скармливании возможно большего количества зеленой травы. Это можно достигнуть правильной и продолжительной пастбой коров в течение суток (14—15 часов) и подкормкой коров зеленой травой на тырле в жаркое время дня. Размер подкормки зеленой травой может быть различным и зависит от качества пастбищ. Во всяком случае подкормка должна выражаться не менее как 15—20 килограмм на корову в сутки.

Правильным использованием пастбищ является такое использование, когда пастбища разбиваются на 8—10 загонов и стравливаются поочередно в продолжении 5—6 суток. После стравливания травы на одном загоне коровы выпасаются на следующем и так, пока поочередно будет стравлена трава на всех загонах. Возвращение на загон, с которого начато стравливание, произойдет, примерно, через 2 месяца. За это время трава на нем успеет отрасти.

(Окончание следует).

Отставка турецкого министра иностранных дел

АНКАРА, 15 июня (ТАСС). Анкарское радио сообщило, что сегодня утром под председательством премьер-министра **Сараджоглу** собрался турецкий кабинет. Поскольку кабинет не одобрил политики, проводившейся в течение последних дней министром иностранных дел **Менеменджиоглу**, он вышел в отставку. Обязанности министра иностранных дел пока будет исполнять премьер-министр **Сараджоглу**.

Ответ. ред. А. Соколовская.